



17  
15  
июня  
2024  
августа

ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ

2023

### Дорогие Абитуриенты!

Рад приветствовать вас в стенах Южно-Уральского государственного технического колледжа! С сегодняшнего дня в вашей жизни начинается один из самых значимых этапов. Уверен, что каждый из вас планирует в будущем стать успешным и востребованным специалистом, для которого профессия будет не только работой, но и призванием, делом жизни. Именно поэтому сейчас крайне важно ответственно подойти к выбору колледжа и специальности!

Очень важно дать тем, кто пришел к нам учиться, багаж теоретических и практических знаний, который поможет уверенно ориентироваться в жизни и достигать профессиональных успехов. Мы стремимся подготовить квалифицированных, образованных, умеющих творчески мыслить специалистов, способных эффективно работать в постоянно меняющихся экономических и социальных условиях.

Безусловно, качество образования в первую очередь зависит от квалификации преподавательского состава.

В этом отношении нашим студентам очень повезло: под руководством талантливых преподавателей и мастеров они проходят настоящую школу профессионализма.

В настоящее время в сфере среднего профессионального образования реализуется Федеральный Проект «Профессионалитет», который открывает новые возможности для Вас, молодого поколения, способствует более тесному сотрудничеству и партнерским связям с будущими работодателями. В 2023 году колледж стал базовой организацией кластера «Строитель Южного Урала» с опорным работодателем «Союз строительных компаний Урала и Сибири», а значит, у наших студентов и выпускников есть стопроцентная гарантия успешного трудоустройства на ведущих строительных предприятиях города! Желаю вам сделать правильный выбор! Удачи, сил и стойкости!

Директор колледжа  
И. И. Тубер

### Приемная комиссия располагается по адресу:

г. Челябинск, ул. Горького, 15, каб. 105  
Тел. 8(351)775-49-79

### Режим работы:

#### Понедельник – пятница:

09.00 – 11.00 –  
прием документов от абитуриентов;  
11.00 – 12.00 –  
технический перерыв;  
12.00 – 16.00 –  
прием документов от абитуриентов.

#### Суббота:

09.00 – 13.00 –  
прием документов от абитуриентов

### В номере:



Абитуриент 2024 –  
2 стр.



История жизни одного  
солдата – 4 стр.



Активные!  
Спортивные! – 5 стр.



Солнце русской  
поэзии – 6 стр.



Литстрианица  
«Золотое перо» – 7 стр.

# Вы желаете учиться? Приходите к нам!

Колледж – крупнейшее учебное заведение г. Челябинска и Челябинской области. Южно-Уральский государственный технический колледж является неизменным победителем областного конкурса «Лучшая профессиональная образовательная организация».

ЮУрГТК – динамичное, многопрофильное образовательное учреждение, подготавливающее специалистов в области машиностроения, транспорта, информационных технологий и инфраструктуры.

ГБПОУ «ЮУрГТК» с 2023 года является базовой организацией образовательно-производственного центра (кластера) строительной отрасли Челябинской области «Строитель Южного Урала». Колледж активный участник Федерального проекта «Профессионалитет», в 2022 году вошёл в кластер «Машиностроение» в качестве сетевой организации, в 2023 году стал сетевой организацией кластера отрасли «Радиоэлектроника и информационные технологии» и кластера «Металлургия». В 2024 году вошёл в состав кластера «Топливная энергетика», опорный работодатель «Россети».

## Колледж состоит из пяти отделений:

### Архитектурно-строительное отделение (ул. Горького, 15):

- Архитектура,
- Строительство и эксплуатация зданий и сооружений,
- Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома.

### Электромонтажное отделение (ул. Горького, 15):

- Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий,
- Инфокоммуникационные сети и системы связи,
- Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования

### Отделение Экономики и инфраструктуры (ул. Грибоедова, 45):

- Водоснабжение и водоотведение,
- Садово-парковое и ландшафтное строительство,
- Экономика и бухгалтерский учёт,
- Землеустройство,
- Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств кондиционирования воздуха и вентиляции.

### Машиностроительное отделение (ул. Марченко, 33):

- Технология машиностроения,
- Сварочное производство,
- Монтаж, техническое обслуживание, эксплуатация и ремонт промышленного оборудования,
- Металлургическое производство,
- Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства.

### Отделение Информационных технологий и сервиса (ул. Гагарина, 7):

- Сетевое и системное администрирование,
- Информационные системы и программирование,
- Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей.

Приём в колледж осуществляется на основании «Правил приёма в ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж на 2024-2025 учебный год».

Всю информацию о Приёмной комиссии вы можете получить на сайте колледжа [www.sustec.ru](http://www.sustec.ru) или в официальной группе [https://vk.com/sustec\\_professionalitet](https://vk.com/sustec_professionalitet).

## Приемная комиссия располагается по адресу:

г. Челябинск,  
ул. Горького, 15, каб. 105  
Тел. 8(351)775-49-79

## Режим работы:

### Понедельник – пятница:

09.00 – 11.00 – прием документов от абитуриентов;  
11.00 – 12.00 – технический перерыв;  
12.00 – 16.00 – прием документов от абитуриентов.

### Суббота:

09.00 – 13.00 – прием документов от абитуриентов

## Прием документов открылся с 17 июня 2024 г.

Завершающий день приёма заявлений в колледж на очную форму получения образования и перевода заявлений со специальности на специальность – **15 августа 2024 г. до 12.00.**

При наличии свободных мест в колледж прием документов продлевается до **25 ноября 2024 г.**

Прием заявлений на специальности, требующие сдачи вступительных испытаний, «Архитектура» и «Садово-парковое и ландшафтное строительство» осуществляется до **10 августа 2024 г. до 10.00**

При поступлении на специальность «Водоснабжение и водоотведение», при подаче документов, требуется обязательное наличие медицинской справки формы 086/у.

Основным критерием при поступлении является средневзвешенный балл аттестата, учитывается 11 основных дисциплин п. 8 Правил приёма:

- Русский язык,
- Литература,
- Иностранный язык,
- Математика,
- Физика,
- Информатика и ИКТ,
- История,
- Обществознание,
- География,
- Химия,
- Биология.

В период приема документов приемная комиссия ведет рейтинг абитуриентов по каждой образовательной программе и форме обучения в соответствии со средневзвешенным баллом аттестата по мере убывания балла.

В случае одинакового балла аттестата у нескольких поступающих, отсутствия индивидуальных достижений, а также права первоочередного и преимущественного поступления, в расчет принимаются результаты основного государственного экзамена (единого государственного экзамена), расположенных на официальных информационных порталах (ОГЭ/ГВЭ/ЕГЭ по предметам: русский язык и математика. ОГЭ – баллы; ЕГЭ – оценка, баллы; ГВЭ – оценка).

## Перечень документов для поступления:

- Документ, удостоверяющий личность и гражданство – паспорт (оригинал и 2 копии. Страница с фотографией и пропиской на одном листе);
- Документ государственного образца об образовании – аттестат (оригинал и 2 копии);
- СНИЛС (1 копия);
- Фотографии 3\*4 (4 шт.);
- Медицинская справка (форма 086/у, обязательно – для специальности Водоснабжение и водоотведение) для всех остальных можно донести, либо предоставить справку от врача-педиатра о группе здоровья.
- Полис обязательного медицинского страхования (1 копия).
- Медицинская карта прививок (форма Ф63, 1 копия).
- Документ, определяющий право первоочередного поступления (лицам, указанным в части 5.1 статьи 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»);
- Документ, определяющий право преимущественного поступления (лицам, указанным в пунктах 1-13 части 7 статьи 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (оригинал и 1 копия).

## Перечень документов, предоставляемых в приёмную комиссию опекуном (попечителем) или абитуриентом из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Помимо основных документов для поступления абитуриент данной категории предоставляет следующий пакет документов:

- Паспорт (копия);
- Свидетельство о рождении ребёнка (копия);
- Постановление главы администрации города (района) об установлении попечительства над несовершеннолетним (копия);
- Справка из отдела опеки и попечительства, защиты семьи и детства Администрации города о том, что ребёнок относится к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей или лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- Разрешение органов опеки на обучение опекаемого в другом городе (для иногородних);
- СНИЛС (копия);
- Справка Управления районного социальной защиты населения о выплатах ежемесячных пособий;
- Справка с места жительства;
- Документы, раскрывающие сведения о закреплении за ребёнком жилья (Постановление главы Администрации города, свидетельство о государственной регистрации права на жильё);
- Документы, раскрывающие сведения о выплатах пенсии по утере кормильца или алиментов.
- **Документы, раскрывающие сведения о родителях:**
  - Лишены или ограничены в родительских правах (решение суда о лишении или ограничении родительских прав и взыскании алиментов (копия));
  - Признаны в установленном порядке безвестно отсутствующими или недееспособными, ограниченно дееспособными (решение суда (копия заверенная), справка УВД, медицинская справка о признании родителей больными I, II, V групп диспансерного учёта, справка об инвалидности I или II групп, исключающая трудоспособность (копия));
  - Отбывают наказание в исправительных учреждениях или содержанием под стражей в период следствия (решение суда (копия) или справка из УВД (копия));
  - Родители умерли (свидетельство о смерти (копия заверенная));
  - Родители уклоняются от воспитания детей или от защиты их прав и интересов (постановление главы Администрации города об установлении опеки или попечительства (копия заверенная)).

## Вступительные испытания

При приеме в колледж для обучения по специальностям **35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство** и **07.02.01 Архитектура** проводятся вступительные испытания, требующие наличия у поступающих определенных творческих способностей. Вступительное испытание по специальности Архитектура – рисунок, по специальности Садово-парковое и ландшафтное строительство – создание элементов ландшафтного дизайна.

### Содержание вступительных испытаний

Цель вступительных испытаний – отбор наиболее подготовленных абитуриентов, способных обучаться на специальности «АРХИТЕКТУРА».

Работа заключается в рисовании геометрических тел с натуры с использованием графитного карандаша (НВ, В, 2В), рисунок выполняется на бумаге ватман, формата А3, со штампом колледжа. Постановка натюрморта состоит из двух – трёх базовых геометрических тел (куб, призма, пирамида, конус, цилиндр, шар).

Перечень необходимых инструментов для выполнения задания:

- Бумага формата А3,
- Графический карандаш (НВ, В, 2В),
- Ластик или клячка,
- Точилка или канцелярский нож,
- Малиновый скотч.

Время выполнения работы: 4 академических часа (180 минут).

Экзамен проводят в группе не более 10 человек.

Минимальное количество баллов, принимаемое к зачету – 75 баллов, максимальное – 100.

Цель вступительных испытаний – выявление наиболее подготовленных абитуриентов, способных обучаться по специальности «САДОВО-ПАРКОВОЕ И ЛАНДШАФТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО».

Каждый поступающий выполняет предложенный комплекс из пяти заданий, включающий в себя построение схем композиции, определение размеров крон растений, построение элементов лиственного и хвойного дерева для условного обозначения на плане, работу с цветовым кругом. Для выполнения экзаменационной работы абитуриентам выдается экзаменационная тетрадь абитуриента (экзаменационные листы) формата А4 со штампом ГБПОУ «ЮУрГТК» (выдается абитуриенту перед началом экзамена).

Перечень необходимых инструментов для выполнения задания:

- Карандаш простой;
- Линейка;
- Циркуль;
- Ластик;
- Черная гелевая ручка;
- 3 цветных карандаша: черный и два карандаша разных оттенков зеленого цвета (тёмно-зелёный и светло-зелёный).

Время выполнения работы: два академических часа (90 мин).

Экзамен проводится в группе не более 10-15 чел.

Минимальное количество баллов, принимаемое к зачету – 75 баллов, максимальное – 100.

## Первоочередное и преимущественное право на поступление

12 апреля 2024 г. издан приказ № 245 «О внесении изменений в Порядок приёма на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, утверждённый приказом Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 г. № 457», закрепляющий предоставление Героям России, лицам, награждённым тремя орденами Мужества, участникам специальной военной операции, их детям, также детям медицинских работников, умерших в результате инфицирования новой коронавирусной инфекцией при исполнении трудовых обязанностей права на зачисление в колледж на обучение по программам СПО в **ПЕРВООЧЕРЕДНОМ ПОРЯДКЕ** вне зависимости от результатов обучения, при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения).

Документами, подтверждающими право граждан на зачисление в колледж в первоочередном порядке являются справки об участии в специальной военной операции, которые выдаются военнослужащим, лицам гражданского персонала Вооружённых Сил РФ, лицам, заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооружённые Силы РФ, по их обращениям (рапортам, заявлениям) – воинскими частями на основании документов, подтверждающих участие в СВО; членам семей (законным представителям членов семей) военнослужащих по их обращениям (заявлениям) воинскими частями либо военными комиссариатами муниципальных образований.

Лицам, указанным в пунктах 1-13 части 7 статьи 71 настоящего Федерального закона, предоставляется **ПРЕИМУЩЕСТВЕННОЕ ПРАВО** зачисления в образовательную организацию на обучение по

образовательным программам среднего профессионального образования при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения) и при прочих равных условиях (Подробнее ознакомиться с перечнем лиц можно в Правилах приёма на 2024-2025 Приложение 6).

В случае, если численность поступающих, имеющих право преимущественного или первоочередного приёма в соответствии с частью 4 статьи 68 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», превышает количество больше 1, тогда колледж осуществляет приём на специальность согласно результатов освоения поступающими образовательной программы основного общего образования и (или) среднего общего образования, выставляя рейтинг в соответствии со средневзвешенным баллом аттестата по мере убывания балла.

В случае одинакового балла аттестата у нескольких поступающих, дальнейший рейтинг выстраивается по дате и времени подачи документов в приёмную комиссию.

## Зачисление в колледж

Поступающий предоставляет оригинал документа государственного образца об образовании в сроки, строго установленные колледжем – 1 августа (рейтинг выстраивается по оригиналам аттестата).

По истечении сроков предоставления оригиналов документов об образовании, по окончании работы приёмной комиссии, директором колледжа издаётся приказ о зачислении лиц, рекомендованных приёмной комиссией к зачислению и предоставивших оригиналы соответствующих документов.

Приказ размещается в течение пяти рабочих дней после завершения работы приёмной комиссии на официальном сайте Колледжа [www.sustec.ru](http://www.sustec.ru) и информационном стенде приёмной комиссии.

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАЛЕНДАРЬ «АБИТУРИЕНТ-2024»

| Дата               | Мероприятие   |
|--------------------|---|
| 17.06 – 15.08.2024 | ПРИЁМНАЯ КАМПАНИЯ – 2024  |
| 17.06 – 10.08.2024 | Прием документов на специальности 07.02.01 Архитектура и 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство   |
| к 01.08.2024       | Предоставление оригинала документа государственного образца об образовании (аттестат)   |
| с 02.08.2024       | Рейтинг абитуриентов выстраивается по оригиналам аттестатов   |
| 19.08 – 21.08.2024 | Приказы на зачисление   |
| 26.08 – 27.08.2024 | Списки на заселение в общежития (общ. № 1 ул. Горького, 17; общ. № 3 ул. Савина, 18; общ. № 4 ул. 1 Пятилетки, 39; общ. № 5 ул. Марченко, 33А)  |
| 28.08 – 30.08.2024 | Заселение в общежития согласно адресам  |
| 30.08.2024         | <p><b>Адаптационный сбор для студентов первых курсов</b></p> <p><b>10.00 – Монтажный комплекс. Архитектурно-строительное отделение (ул. Горького, 15)</b><br/>Архитектура,<br/>Строительство и эксплуатация зданий и сооружений,<br/>Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома.</p> <p><b>10.00 – Монтажный комплекс. Электромонтажное отделение (ул. Горького, 15)</b><br/>Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий,<br/>Инфокоммуникационные сети и системы связи,<br/>Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования.</p> <p><b>13.00 – Монтажный комплекс. Отделение Экономики и инфраструктуры (ул. Горького, 15)</b><br/>Водоснабжение и водоотведение,<br/>Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирования воздуха и вентиляции,<br/>Садово-парковое и ландшафтное строительство,<br/>Экономика и бухгалтерский учёт,<br/>Землеустройство.</p> <p><b>10.00 – Политехнический комплекс. Отделение информационных технологий и сервиса (ул. Гагарина, 7)</b><br/>Информационные системы и программирование (Разработчик Веб и мультимедийных приложений),<br/>Сетевое и системное администрирование,<br/>Информационные системы и программирование (Программист),<br/>Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей).</p> <p><b>10.00 – Машиностроительный комплекс. Машиностроительное отделение (ул. Марченко, 33)</b><br/>Сварочное производство,<br/>Технология машиностроения,<br/>Металлургическое производство,<br/>Монтаж, техническое обслуживание, эксплуатация и ремонт промышленного оборудования,<br/>Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям).</p> |
| 02.09.2024         | <p><b>09.00 – Праздничная линейка, посвящённая Дню знаний, для студентов первых курсов</b></p> <p><b>10.15 – Начало занятий для студентов всех курсов</b></p>   |

## История жизни одного солдата



**Внезапное начало войны изменило жизнь всех людей нашей Родины. Советский Союз потерял десятки миллионов жизней. Мы всегда будем помнить и чтить подвиги наших предков, которые сражались в Великой Отечественной войне.**

ины, а также юбилейными медалями. Война застала его курсантом военного училища, где он сразу был включен в боевые действия на фронте. Как именно проходило это тяжелое время, в каких войсках воевал спрашивать было не принято, так как старые воспоминания могли причинить боль, – рассказывал мой дедушка. Раненный в боях, в бессознательном состоянии, он попадает в плен, а точнее в концлагерь «Даугавпилс», где происходит разделение – слабых и немощных расстреливают, а стоящих на ногах привлекают на сельскохозяйственные работы у местных литовцев.

Имеющий ранение и изможденный вид, он не был пригоден для работ в поле, но судьба дает ему шанс – он попадает в поле зрения одного крестьянина-литовца, который наблюдал за всем со стороны и выбирать никого не собирался, но все же подумал: «А ведь фашисты его прикончат». Практически за продукты питания выкупает его у конвойной охраны, предварительно оформив обещание вернуть пленного после выздоровления.

После этого литовец со своей женой, которых зовут Антанас и Мечислава Трапнаускас, начинают восстанавливать здоровье своего подопечного, в районной больнице ему делают операцию и доставляют из руки осколок гранаты. Время идет, прадед «встаёт» на ноги и подходит мо-

мент, когда пленного нужно возвращать в концлагерь, а семья Трапнаускас считает Тимофея уже членом своей семьи. Но ничего не поделаешь, если не привезешь – сам попадешь под расстрел.

Дальнейшая участь моего прадеда была очень горькая – концлагерь в Штутгарте, каменоломни в лагерях Норвегии (вплоть до мая 1945 г.).

В мае 1945 года, после освобождения из концлагеря войсками советской армии, пройдя соответствующие проверки, он отправляется на Дальний Восток, т. к. после завершения войны с Германией войну Советскому Союзу объявляет Япония. Боевые действия нашей армии вынуждают Японию капитулировать, в связи с чем война для всех заканчивается, а Тимофей в этот период находится на территории Южного Урала, а точнее, в Челябинске. Вновь находящийся в армии (после плена) по линии военкомата в количестве 39 человек оставляют в г. Челябинске.

Параллельно со своей жизнью на Южном Урале контакты с Литвой продолжают. Антанас и его жена Мечислава в своей многолетней переписке постоянно приглашают своего русского друга, и спустя 25 лет эта встреча состоялась в марте 1966 года.

Жизнь идет своим чередом, прадед работает на железной дороге. В 1973 году становится пенсионером, но продолжает



На классном часе, посвященном великому празднику Дню Победы, нас спросили: «Есть ли в вашей семье люди, которые воевали или участвовали в Великой Отечественной войне?». Я сразу вспомнила про прадеда, историей которого хотела бы поделиться с вами.

Мой прадед Тимофей Евдокимович Мищенко был участником войны, ветераном боевых действий и награжден медалями – «За отвагу», «За Победу над Германией», Орденом Отечественной во-

работать в сфере вспомогательных служб железнодорожного хозяйства до последнего дня своей жизни. Ранения и условия нахождения в концлагерях Литвы, Германии и Норвегии не давали о себе забывать и первого октября 1987 года его не стало. Война бесследно не ушла, не прошла мимо, напоминала о себе. И жаль, что после того, что было пережито, жить ему оставалось совсем немного.

**Мария Мищенко,  
гр. БУ-244/б,  
фото из домашнего архива**

## Героизм нам предки завещали!

**Наши славные воины, которые выполняют боевые задачи Специальной военной операции, проявляют беззаветное мужество, полную самоотдачу, исключительную доблесть и высокий профессионализм.**

Патриотизм всегда находит своё воплощение в чувстве долга перед Родиной. Высокое чувство долга помогает каждому из нас устоять от неверного шага, сохранить совесть и достоинство. Русская армия традиционно отличалась крепким сплочением всего военного организма в одно целое. Солдат понимал, что его сила в силе коллектива. Традиционным качеством русского солдата была готовность к самопожертвованию ради спасения товарищей и успеха сражения. А её высшим выражением стал принцип взаимной поддержки. Выдать своих, не поддержать их в опасности хотя бы ценой собственной жизни, для русского солдата было великим позором. Русский солдат был всегда осмотрителен. Не суйся в воду, не измерив броду, говорит старая русская пословица. Высоким был и уровень дисциплины. Характерной чертой русского солдата всегда было стремление к справедливости, добру, честности, непримиримости ко всякому злу и насилию, великодушью к побежденному.

В годы Великой Отечественной войны, когда наша Родина оказалась на краю гибели, советский воин достойно проявил боевое величие русского солдата. В боях с фашизмом наши отцы и деды вновь поразили мир беспримерными подвигами. Ничего подобного мы никогда не увидим, не услышим и не прочитаем о представителях западных армий, для которых такое самопожертвование и отвага попросту немислимы. Лучшие боевые качества проявляли солдаты и офицеры Советской Армии в по-

слевоенные годы в Афганистане. Демонстрируя мужество и героизм, они не думали о почестях и наградах. Воины выполняли долг и верили, что занимаются нужным делом – помогают простому народу Афганистана отстоять право на лучшую жизнь. Они были достойными продолжателями подвигов предков. Не меньшим испытанием стали и события на Северном Кавказе уже в современной России. В сложнейших условиях российский солдат остался Человеком

с большой буквы, душой он не черствел и не ожесточился. Так же мужественно и стойко в наши дни отстаивает безопасность и национальные интересы России, защищает и оберегает Россию от всяких невзгод и разрушений. Патриотизм и преданность наших защитников Отечества остаётся связующим звеном между героями прошлого и настоящего. Их несокрушимый дух и верность воинскому долгу, беззаветная отвага и подлинный героизм не могут не вос-

хищать современников.

В полной мере это относится к тем солдатам и офицерам, кто в эти дни защищает нашу свободу и независимость, самозабвенно, не щадя себя, борется с носителями нацистской идеологии. Они, рискуя собой, каждый день совершают подвиги в ходе проведения Специальной военной операции. Они – наши герои, достойные продолжатели традиций предков, которые всегда вставали на защиту страны, поднимались неприступной стеной

перед вражескими полчищами, которые пытаются разрушить наш суверенитет.

Празднование Дня Победы уже давно стало традицией в нашей стране. Именно через традиции из поколения в поколение передаются установки, морально-нравственные ценности, знания и убеждения. Студенты Машиностроительного комплекса 9 мая возложили цветы к монументу «Защитникам Отечества», так как наша задача – помнить и чтить память тех людей, благодаря которым мы сейчас живем.

У нас есть хорошая традиция посещать музей ЧТЗ. Это уникальное место, где история завода, история города, страны и история наших земляков сплетены в одно целое. Студенты узнают много интересных и захватывающих фактов о том, что старшее поколение отстояло в середине XX века свободу и независимость нашей Родины. С удовольствием студенты посещают музей военной техники под открытым небом. Это настоящий музей танков и другой военной техники, которую можно посмотреть абсолютно бесплатно. Также была проведена познавательная игра-викторина «По страницам Великой Отечественной войны». Все эти мероприятия формируют у студентов чувства патриотизма и патриотического сознания, а также нравственную устойчивость, чувство гордости за достижения страны.

**Л. Н. Маковецкая,  
преподаватель,  
фото от автора**



## Зовёт нас турслета огонь золотой...



С 24 по 25 мая преподаватели, сотрудники и администрация колледжа приняли участие в Областном фестивале народных игр среди работников ПОО Челябинской области «Проф СПОРТ»! Профсоюз образования и Ассоциация среднего профессионального образования собрали под своим крылом самых спортивных, сильных, ловких и умелых педагогов из Миасса, Магнитогорска, Троицка, Копейска, Пласта, Златоуста и Челябинска! Наш колледж представляли Д. В. Кокотов, М. Я. Логинова, Р. Ф. Халиуллина, Ю. В. Коновалова, А. А. Меньщиков, М. А. Диянова. За два дня мы приняли участие во всевозможных народных играх: «Городки», «Чижик», «Бочке», а еще был «Пляжный бадминтон», «Прыжки через верёвку» и «Дартс».

По итогам первого дня мы заняли первое место в Дартсе (выступала вся команда), второе место в Бочке (Р. Ф. Халиуллина и Ю. В. Коновалова), пляжным бадминтоном (А. А. Меньщиков и М. А. Диянова) и Чижике (Д. В. Кокотов и М. Я. Логинова).

Вечером демонстрировали свой номер на творческом конкурсе «ГТО». Команда болельщиков с нами активно репетировала номер и выступала на импровизированной сцене «Солнечной долины» – порадовали Ю. Н. Михайленко, М. В. Кашурина, Л. А. Садохина и А. В. Туржанов. Звонкий голос Д. В. Кокотова было слышно всем отдыхающим базы, он исполнял переделанные строки песни «Олимпиада-80»:

*Мы из СПО, и зовёт нас  
турслета огонь золотой.  
Будет Земля счастливой и молодой!  
Этот яркий день мы надолго,  
надолго запомним с тобой,  
Будет Земля счастливой и молодой!*

А мы, вооружившись обручами, мячами, гимнастическими лентами и другим спортивным инвентарем, поднимали настроение участникам турслета. Спасибо за такой яркий и творческий номер педагогу-организатору Д. А. Рожнцовой, мы действительно почувствовали всю мощь, единство нашей команды, закончив номер развивающей на ветру большой растяжкой Южно-Уральского государственного технического колледжа. Наше творческое выступление было оценено вторым местом. Поддержка тоже играет очень важную роль. В течение всех этих дней Е. А. Степанова и И. И. Тубер, находясь рядом с нами, подбадривали команду и заряжали ее на высокие результаты.

Второй день турслета тоже оказался активным, мы участвовали в Квест-игре «Спортивный маршрут», состоящей из шести станций: установка палатки, завязывание узлов, укладка костра, ориентир по азимуту, перенос пострадавшего, стрельба из пневматической винтовки.

Наша спортивная команда ЮУрГТК по итогам всех состязаний завоевала бронзу, а также копилку наград пополнила на целых пять кубков.

Здорово, что сегодня в системе профессионального образования проводят среди сотрудников и преподавателей и спартакиады, и турслеты, ведь это замечательная возможность и сплотиться с командой коллег и вновь попробовать себя в спортивных состязаниях, провести время на свежем воздухе, в перерыве играя в волейбол. «Отмечу, что И. И. Тубер демонстрировал хорошие спортивные навыки, заряжая примером на высокие результаты.

**Р. Ф. Халиуллина, советник  
директора по воспитанию,  
фото автора**



## Активные! Спортивные!

25 апреля в спортивном зале ЮУрГТК прошла Школа актива в муниципальных образованиях Челябинской области по направлению «Спорт. Достигай и побеждай!» для школьников и студентов Тракторозаводского района.

Школы актива проходят уже в течение нескольких месяцев. Наши студенты не раз и сами становились участниками других направлений Движения – «волонтерство и добровольчество», «медиа и коммуникации», «наука и технологии» и другие. Всего в Движении Первых существует 12 направлений, каждая школа или ПОО Тракторозаводского района определили для себя одно, по которому и организовывали. Цель Школы актива – практическая подготовка всех участников Движения Первых к самоуправлению деятельностью первичного отделения. Открыли Школу актива в колледже по направлению «Спорт. Достигай и побеждай!» зам. директора по учебно-воспитательной работе В. А. Гутников и председатель первичного отделения Движения Первых в Южно-Уральском государственном техническом колледже Р. Ф. Халиуллина.

Далее творческий коллектив группы АР-183/6 исполнил патриотический танец «Россия», после чего ребята помчались проходить маршрут со своими сопровождающими, с самыми активными ребятами колледжа. Перед началом прохождения маршрута ребята были поделены на команды, в каждой из которых было по восемь представителей из разных школ и ПОО района. За каждой из команд был закреплен наш студент в роли сопровождающего – перед ним стояла ответственная задача за короткий промежуток времени сплотить ребят, чтобы они все вместе проходили задания.

Совет Первых ЮУрГТК подготовил четыре станции для прохождения:

«Знай наших!» – о российских и челябинских спортсменах. Суть – сопоставить ФИО известных спортсменов с их изображением. «Будь Первым!» – исполнение танца первых. «Думай! Выбери!» – факты о становлении спорта в стране. «Питайся правильно!» – о продуктах питания и составе, которые полезны для употребления.

Руководитель физического воспитания В. К. Попов тоже не мог пройти стороной это спортивное мероприятие, подготовив для ребят четыре спортивные станции: «Прыгай! Заряжайся!» – прыжки на скакалке. «Будь метким!» – броски теннисными мячами в конус. «Попади в цель!» – игра в дартс. «Бегай и попадай!» – броски в баскетбольное кольцо.

Первые ЮУрГТК были вовлечены и в организацию заданий на станции, и в творческие выступления, и в сопровождение гостей в рамках прохождения маршрутов. Для гостей были и творческие выступления от студентов отделения Экономики и инфраструктуры под руководством Д. А. Рожнцовой. Восемь школьников и студентов Тракторозаводского района были отмечены грамотами в рамках прохождения станций. Впечатления у наших гостей – школьников и студентов Тракторозаводского района самые теплые, им все понравилось. А я бы хотела отметить работу наших студентов-организаторов, которая была слаженной и дружной, несмотря на то, что студенты участвовали с разных отделений.

Благодарю за помощь в организации, радуюсь, что так дружны, горжусь, что так активны!

**Р. Ф. Халиуллина, советник  
директора по воспитанию,  
фото от автора**



## Писатели на войне и о войне

9 мая наша страна отметила 79-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. 1418 дней и ночей длилась война, ставшая всенародной. В этой самой страшной за всю историю человечества войне советский народ потерял более 27 миллионов человек. Ко Дню Великой Победы в библиотеках колледжа были оформлены книжно-иллюстративные выставки.

В библиотеке Машиностроительного комплекса оформлены книжные выставки: «Страницы книг расскажут о войне» и «Боевой путь земляков – участников Великой Отечественной войны». В холле Машиностроительного комплекса оформлена иллюстрированная выставка «А мы с тобой, брат, из пехоты...», посвященная творчеству поэтов-фронтовиков Ю. Друниной и Б. Окуджавы, которым в этом году исполнилось 100 лет со дня рождения.

В библиотеке 2-го корпуса Монтажного комплекса на выставке «Строки, опаленные войной», посвященной Дню Победы, представлены литературные произведения о войне более чем известные. Это такие произведения, как «В окопах Сталинграда» В. Некрасова, «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого, «Живые и мертвые» К. Симонова.

В библиотеке Монтажного комплекса оформлена книжная выставка «Фронтовые писатели-юбиляры», которая познакомит читателей с биографией писателей-фронтовиков, вернувшихся с войны лейтенантами.

1924 год был ознаменован рождением целого поколения фронтовиков, известных всей стране: Борис Васильев, Виктор Астафьев, Юлия Друнина, Булат Окуджава, Василь Быков. Эти писатели-фронтовики, список которых далеко не полон, с войной столкнулись в момент, когда им исполнилось по 17 лет. Мальчишек, только окончивших школу, застала война. Пройдя ускоренные курсы военной подготовки и получив лейтенантские звёздочки, они попадали на фронт. Свой опыт участников тяжёлых боёв, свою правду войны они



рассказали в своих произведениях.

Эти книги называют «собственными биографиями авторов». Подробное и правдивое описание реальных событий и реальных людей с их переживаниями и неприметным героизмом, каждый день и каждый час рисковавших жизнью, главная особенность «лейтенантской прозы».

На выставке представлены лучшие произведения авторов – участников Великой Отечественной войны. Перечислю некоторые из них: «Где-то гремит война» и «Прокляты и убиты» Виктора Астафьева. В своих произведениях Виктор Петрович, как и многие пи-

сатели-фронтовики Великой Отечественной войны, показал войну, как великую трагедию, увиденную глазами простого солдата – человека, являющегося основой всей армии.

Произведения Юрия Бондарева вошли в золотой фонд литературы о Великой Отечественной войне: это роман «Горячий снег» и повести «Батальоны просят огня», «Последние залпы», «Юность командиров», «Тишина», «Двое».

Большинство произведений Василия Быкова посвящены трагическим событиям Великой Отечественной войны. Герои его произведений борются, страдают, отчаиваются

или возвышаются духом, оказываясь перед сложнейшим нравственным выбором в наиболее драматичные моменты своей жизни. На выставке вы найдете такие повести и рассказы, как «Сотников», «Журавлиный крик», «Круглянский мост», «Дожить до рассвета», «Обелиск», «Пойти и не вернуться».

Писательскую известность Борису Васильеву принесла повесть «А зори здесь тихие», она была напечатана в 1969 году. Тема войны и судеб людей военного поколения автор продолжил в произведениях «В списках не значился», «Неопалимая купина», «Ветеран», «Завтра была война».

Обратите внимание на томик стихотворений Юлии Друниной. Война оставила неизгладимый след в душе поэтессы. Страх, невыразимое горе и постоянные лишения – эти чувства девушка выразит в многочисленных стихах о войне. Одно из самых известных стихотворений Ю. Друниной «Я только раз видела рукопашный» было напечатано во многих книгах о войне.

*Я только раз видела рукопашный,  
Раз – наяву. И сотни раз – во сне...  
Кто говорит, что на войне не страшно,  
Тот ничего не знает о войне.*

Строки стихов Юлии Друниной оказались настолько близки каждому человеку, что до сих пор остаются актуальными. «Баллада о десанте», «Ты – рядом, и все прекрасно», «Зинка», «Осень», «Знаешь» – эти и другие стихотворения по сей день заставляют читателей переживать чувства, которые вложила в них поэтесса. Эти книги стоит прочитать, чтобы заглянуть в прошлое, понять истоки героизма советских людей, отдававших самое дорогое – свои жизни ради нас, ради мира на земле.

**Т. Ю. Устюжанина,**  
зав. библиотекой,  
фото автора

## Солнце русской поэзии

В 2024 году исполнилось 225 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. 6 июня 1799 года в Москве родился Саша Пушкин. Примечательно, что именно 6 июня 1880 года в Москве был открыт памятник А. С. Пушкину.

Трудно найти человека, который не знал бы, не любил замечательные произведения этого поэта. Уже при жизни его называли «незаходящим солнцем русской поэзии». И хотя прошло 225 лет со дня его рождения, наша любовь к нему не ослабевает.

Его произведения объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, переводятся на десятки языков мира. Александра Пушкина часто называют основоположником современного русского литературного языка. Сколь ни трудны были его произведения для перевода, поэт имеет своих почитателей почти во всех уголках нашей планеты. С его сказками мы начинаем знакомиться, еще не научившись читать. Мы практически

наизусть знаем многие его произведения и даже в повседневной жизни часто цитируем его. Мы встречаем времена года пушкинскими строками: «Мороз и солнце! День чудесный!» или «Унылая пора, очей очарованье...». Мы подходим к зеркалу с фразой: «Я ль на свете всех милее?..», и даже когда строгий начальник ругает нас за несданный вовремя отчет, мы говорим коллегам: «Выпьем с горя, где же кружка?».

Пушкинский день в России отмечается ежегодно во всех городах страны. В 2011 году президент России подписал Указ о ежегодном праздновании 6 июня Дня русского языка. В документе говорится, что эта памятная дата была установлена «в целях сохранения, поддержки и развития русского языка как общенационального достояния народов Российской Федерации, средства международного общения и неотъемлемой части культурного и духовного наследия мировой цивилизации».

Традиционно к этому значимому событию библиотеки колледжа подготовили книжные выставки. В библиотеке Монтажного комплекса работает книжная

выставка «Первое имя России: мой Пушкин». На выставке вниманию читателей представлены интересные издания, которые помогут расширить представления о пушкинском мире и окружении поэта. Это книги о жизни и творчестве Александра Сергеевича, воспоминания его современников, а также художественные произведения, любимые всеми поколениями стихи.

Каждый, кто посетит выставку, сможет открыть для себя своего Пушкина – поэта, писателя, художника, драматурга.

В библиотеке Машиностроительного комплекса ЮУрГТК оформлена выставка «Пушкинский день России». На выставке читатель сможет познакомиться с изданиями, представляющими творческое наследие поэта в поэзии и прозе, а также с трудами пушкиноведов, подробно и всесторонне раскрывающих подробности жизненного и творческого пути гениального поэта.

**Т. Устюжанина,**  
зав. библиотекой ЮУрГТК,  
фото автора



*Примите наши поздравления!*

*Администрация и педагогический коллектив колледжа  
тепло и сердечно поздравляет*

*директора Игоря Иосифовича Тудера,  
преподавателей Веру Леонидовну Сергееву,  
Ирину Николаевну Василенко, Елену Юлиевну Якутову  
и сотрудников Елену Николаевну Манасву,  
Евгения Алексеевича Лантева*

*со знаменательным юбилеем и желает всем юбилярам крепкого здоровья,  
новых профессиональных побед, теплое семейного очага  
и отличного настроения, радости и мирного неба над головой!*





# Любовь! Россия! Солнце! Пушкин!

## Сонет Пушкину

Всё так, как в пушкинские дни!  
В салоне музыка, весна!  
Для доброй музыки любви  
Сегодня встреча нам дана!

Пойдёт о Пушкине рассказ!  
И где-то в глубине души  
Пусть отзовётся, и не раз:  
Мой Пушкин – жив! Наш Пушкин – жив!

Для вас! Для нас! Он жив всегда!  
Большой поэзией своей!  
И имя Пушкина в веках!  
Он жив в сиянье новых дней!

И, если Пушкин будет жить,  
То и Россию – не сломить!

## Рождение лета

Так округло сиреневы почки!  
И роса на листочках блестит,  
Разрешилась беременность к ночи  
Под окошком едва шелестит  
В фиолетово-дымчатом свете  
Нежный флер. Задрожали листья,  
С улыбкем качая в рассвете  
Синева той сирени цветы.

## Ожидание лета

Нежной яркостью первоцвета  
Засияли лесные опушки,  
Одуванчиков конопушки  
Сообщают, что скоро лето.  
Этим летом мне очень надо  
Окунуться в твои объятия!  
Приготовлю-ка легкие платья  
И панамы, – чтоб, как от Прадо!  
По дорожкам, залитым светом,  
– Что ж завидуйте мне, подружки,  
Несмотря на мои веснушки,  
Я гуляю под ручку с Летом!

Татьяна Аверкина

## У памятника А. Пушкину

Любимый Пушкин! Как могли  
Кристалльный бисер сеять в грязь:  
Сокровища родной земли –  
Стихов искуснейшую вязь?

Как было трудно, Александр!  
Завидовал весь высший свет:  
– Вечнозелёный олеандр,  
Непревзойдённый поэт!

И на святое: на любовь,  
На честь, достоинство твои –  
Набрасывались вновь и вновь  
Исподтишка, как упыри.

Поэт восстал, как гордый лев,  
За всё, чем в жизни дорожил,  
Был обнажённым каждый нерв,  
Барьер... противник... снег кружил.

Потомки, не судите – нет!  
Своею меркой судит Бог.  
На пьедестал взойшёл поэт  
За Честь, Достоинство, Любовь!

Ольга Фомичёва

## Возрождение

Я умираю сотни раз подряд  
От одиночества, неверности, разлуки.  
Признать боялась очевидный факт,  
Нужны мне были любящие руки.  
Я не одна и боли не боюсь,  
И больше не смертельны эти раны.  
Воскресну, выживу, откроюсь, окрылюсь,  
Начну на будущее строить планы.  
Испробовав предательство на вкус,  
Познав обиды, горечь, страх и унижение,  
Я быть с тобою больше не стремлюсь  
Теперь я буду бить на поражение.

Виктория Байшева

Под таким девизом в День рождения великого русского поэта студенты ЮУрГТК приняли участие в пушкинских днях, организованных Центральной городской Библиотекой им. А. С. Пушкина. Ребята Студии «Колледж-TV» с программой «Пушкинский вернисаж» украсили большие Пушкинские праздники: Литературно-музыкальный праздник «Здравствуй, Пушкин» и позже, российскую акцию «Единый день первого гашения марки, посвященной 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Совместно с Почтой России». В праздничном зале собрались знатные люди Челябинска, поэты, художники, музыканты, литературоведы, учёные, знатоки и ценители творчества А. С. Пушкина.

Есть имена, как Солнце,  
Как музыка,  
как яблоня в расцвете!  
Я говорю о Пушкине –  
Поэте – действительном  
в любые времена!

Сонетом Игоря Северянина открыла юбилейную программу поэт Татьяна Аверкина, задав торжественность мероприятию, а солист «Пушкинского Вернисажа» Константин Валов исполнил романс Ф. М. Глинки на стихи А. С. Пушкина «Я помню чудное мгновенье». Зал криками «Браво!» встретил исполнителя. Семён Сентяков с Анной Левченко и Никита Киртянов с Елизаветой Антипенко восхитили зрителей «Пушкинским вальсом». Лиза и Никита на «бис» исполнили «Торжественный вальс». Весь зал с восторгом смотрел на невероятно элегантное выступление мастеров международного класса по бальным танцам.

Продолжением дня стала культурная акция «Пушкинский кроссворд. Жизнь и слава». В ней с интересом участвовали студенты отделения Экономики и инфраструктуры с преподавателем русского языка Г. К. Кадниковой.

Праздничная программа дня была насыщена. Ребята поучаствовали и в презентации журнала «Пушкинский альманах», и в ежегодной акции «Читаем Пушкина на разных языках» при участии иностранных студентов, где приняла

участие от колледжа Злата Щербакова, подготовившись к выступлению с заведующей библиотекой Т. Ю. Устюжаниной, она прочитала стихи А. Пушкина на английском языке.

Променад с А. С. Пушкиным заканчивали «Исторический салон-бал в стиле XIX века», при участии студии исторических танцев, и Музыкальная гостиная клуба классической музыки «Лири» и ансамбля цыган. Он на всю жизнь оставил в памяти ребят незабываемые эмоции. Это можно будет посмотреть в выпуске студии «Колледж-TV», т. к. оператор В. Пятков снимал все мероприятия праздничного дня.

8 июня 2024 г. в библиотеке им. А. С. Пушкина г. Челябинска состоялся областной литературный праздник «И славен буду я...», посвящённый 225-летию великого русского поэта А. С. Пушкина. В этот день в зале библиотеки собралась вся писательская и поэтическая элита региона, многие участники мероприятия выступили со своими произведениями, написанными к знаменательной дате. Сонет И. Северянина прочитала Т. А. Максимова, Л. В. Львов порадовал присутствующих своим стихотворением «Прогулка с А. С. Пушкиным». В этот день были подведены итоги областного литературного конкурса «Литера Артель» – 2024». Номинанций творческих было много, награда тоже: В. Н. Бабушкина была отмечена дипломом лауреата «Серебро» в номинации «Южный Урал».

На этой же площадке состоялась презентация новых книг авторов региона. Стоит отметить, что ежегодный праздник, посвященный творчеству А. С. Пушкина, был организован областным отделением Союза писателей Челябинской области. Что ж, друзья, Юбилей продолжается! Он идет, шагает по планете, ещё и ещё раз доказывая, что

Если Пушкин будет жить,  
То и Россию не сломить!

Мы подготовили подборку, поместив на странице поэтические посвящения А. С. Пушкину.

Т. Максимова



## Дыхание весны

Мой друг!  
Я бы хотела тебе рассказать,  
Как же прекрасна весна.  
И мимолетный запах сирени,  
Как будто сводит с ума!  
Мой друг,  
Только представь,  
Как пахнет город после дождя,  
Мокрый асфальт – он до мурашек  
Вновь будоражит меня...  
Ветер колышет ветки деревьев,  
Только родивших листву,  
Город играет яркими красками,  
Оживая вновь поутру!  
А люди спешат, спешат на работу,  
Уткнувшись в холодный экран,  
Не замечая, как проявился заботу  
Расцветает мать-весна.  
Она в каждом мгновенье,  
В каждой секунде,  
В каждом цветке, лепестке

Просит, чтоб кто-то заметил  
Как поет соловей!  
Мой друг, помни,  
Как мимолетен тот миг,  
Когда холод зимы  
Будто наряд,  
Город сменяет на запах весны.

Елизавета Антипенко

## Отпусти меня

Постой, повернись,  
Не уходи от меня.  
Не терзай, мою жизнь,  
Возможно, я была не права.  
Мой Мир будет лучше без тебя!  
Простой поцелуй – он  
Как мед на твоих губах.  
Сойдет с водой.  
Мой забытый страх,  
Возьми меня за руку,  
И обними меня крепко-крепко.

Я больше не птица  
В запертой клетке.  
Я могу освободиться  
От твоих чар и проклятий,  
Ты темный маг,  
Соблазнитель и заклинатель.  
Отпусти меня!  
Не бойся – я уже не твоя!  
Отпусти – себя!

Александр Маслов

## Пушкинский вернисаж

Царили музыка на сцене,  
Театр. Стихия волшебства.  
Была, конечно, я не в Вене,  
Но как всеильна красота.  
Что покорила своим светом  
Любовью. Нежностью стиха,  
Душа повенчана с сонетом,  
Наш гений Пушкин на века.  
Еще одно летит мгновенье,  
И полонеза старый, стиль.  
Мне небо дарит откровенье,  
Вся суета – уйдет в утиль...

## Суета

Как много хочется сказать,  
Как мало времени на это.  
Минута – божья благодать  
Из жизни дерзкого поэта.

Как быстро множатся дела,  
Они летят, но нет просвета.  
А строчка, что огонь зажег,  
Осталась песней силуэта.

Мне много хочется успеть,  
Пока еще на белом свете.  
Как раздвоится, не спореть,  
В июне на родной планете?

## Миссия

Через века, но Слово прорастет,  
Оно всегда сильнее пистолета,  
Рождает сердце, соловьем поет,  
Набат поэта!  
И потому так важно быть собой,  
Земля родная силами питает.  
Живи по духу и войю с судьбой,  
И так бывает.  
Не прекословлю небу никогда,  
Не убегу и далеко от света.  
Есть факел. И далекая звезда,  
Да речь поэта.

\*\*\*

Ах, ты, время, мое время,  
Утекаешь, как вода.  
Годы прожитые – время,  
А душа – то молода.

И дороги лихо выются,  
Мне идти еще, идти.  
Тихим эхом отзвучат  
Все столетия по пути.

Ах ты, времечко, седое,  
Будь падать и летать.  
Песни – дело непростое,  
Это божья благодать...

## Дом

В начале было слово. Как иначе?  
Но искуситель тоже был. Потом.  
Так отчего мое сердечко плачет,  
И вдалеке тоскует старый дом?

Хранитель жизни, быта и покоя,  
Ты видел много на своем веку.  
Мне хочется душевного застоя,  
Как остановки времени в пургу.

Ты слышал даже пение земное,  
Когда звенели в тьме колокола.  
Но ты устал, хоть дело и святое,  
На страже быть – упали зеркала.

Вера Бабушкина

**Демонстрационный экзамен 2024 года**



**С 2017 года в ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж» началась апробация, а затем и внедрение новой формы проведения государственной итоговой аттестации – демонстрационного экзамена.**

Уникальность процедуры демонстрационного экзамена заключается в её неповторимости. Какие же сюрпризы принес 2024 год?

В 2024 году количество студентов, прошедших процедуру демонстрационного экзамена, составило 437 человек. Это выпускники 13 специальностей. При этом выпускники специальностей 08.02.07 Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирования воздуха и вентиляции и 22.02.06 Сварочное производство демонстрационный экзамен сдавали впервые. Лидерами по количеству студентов, проходивших экзаменационные испытания, являются специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений (почти 80 человек) и 08.02.09 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий (почти 60 человек).

Хочется отметить, что в этом году демонстрационный экзамен проводится не по компетенциям, а по уровням: базовый и профильный. Что, несомненно, повлекло за собой серьезные коррективы в процессе подготовки студентов. Тем не менее, самый сложный уровень – профильный, усиленный вариативной частью, выбрали выпускники специальностей 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений и 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).

Несмотря на имеющийся опыт проведения демонстрационного экзамена большинство специальностей ожидало кардинальное изменение в оснащении пло-

щадок проведения экзамена. Практически полное переоснащение центров проведения демонстрационного экзамена осуществлено на специальностях 08.02.04 Водоснабжение и водоотведение, 11.02.15 Информационные сети и системы связи и 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям). В этой связи особые слова благодарности мы выражаем нашим социальным партнерам ЗАО «Востокметаллургомонтаж – 2», ООО «Теплоэнергооборудование», ООО «ЧелябинскСпецГражданСтрой» за значительный вклад в приобретение оборудования, инструментов и расходных материалов.

Широкий спектр IT - санкций заставил пересмотреть и пересмотреть программное обеспечение на



специальностях 09.02.06 Сетевое и системное администрирование и 09.02.07 Информационные системы и программирование.

Дополнительные волнения испытали выпускники специальности 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей, ведь им пришлось свой профессионализм демонстрировать на площадке ГБПОУ «Челябинский автотранспортный техникум». В свою очередь колледж принимал выпускников из других профессиональных образовательных организаций Челябинской области на экзаменационных площадках специальностей 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) и 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства.

Масштабность демонстрационного экзамена характеризует экспертное сообщество. Оценку экзаменационных заданий демонстрационного экзамена проводили

группы экспертов, включающие 48 работодателей и 16 педагогических работников из других образовательных организаций. При этом все эксперты прошли обучение по специальной программе «Эксперт демонстрационного экзамена» и успешно сдали экзамен. Экспертное сообщество высоко оценило уровень организации и проведения демонстрационных экзаменов и качество подготовки участников.

Каковы же результаты? Все студенты успешно прошли государственную итоговую аттестацию в форме демонстрационного экзамена. 93% выпускников получили оценки «4» и «5». 69 выпускников набрали максимальное количество баллов. Все выпускники получили Всероссийское подтверждение своего уровня квалификации в виде цифрового паспорта компетенций.

Демонстрационные экзамены 2024 года успешно завершили и в этом огромная заслуга коллектива колледжа. Более 50 преподавателей и сотрудников колледжа принимали участие в организации и проведении демонстрационного экзамена. Мы бесконечно признательны специалистам информатизационного центра колледжа, которые сопровождали подготовку и обеспечивали надлежащее проведение экзаменационных процедур. Мы высоко ценим участие сотрудников всех служб колледжа: бухгалтерии, хозяйственно-экономического отдела, учебной части, редакционно-издательского отдела, службы главного инженера. Самая космическая сердечная благодарность руководителям специальностей и заведующим отделениями, именно на них лежит вся полнота ответственности за подготовку, проведение и результаты государственной итоговой аттестации выпускников.

*Е. А. Степанова, зам. директора по УПР*



**Уважаемые студенты и сотрудники колледжа!**

Размещаем на странице газеты qr-коды для быстрого перехода с помощью вашего смартфона на официальный сайт ЮУрГТК sustec.ru.

А если вы еще не подписаны на официальные группы ЮУрГТК ВКонтакте и Одноклассниках – самое время это сделать! Переходи по qr-кодам! Тебя ждут актуальные новости, мероприятия, достижения, полезная информация. Будь в интернет-пространстве со своим любимым колледжем!